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Τρέχοντα  Θέματα Ειδικότητας Σ.Ε.Α. 
 

1. Σεμινάριο Επιθεώρησης Ειδικότητας Σ.Ε.Α., Σεπτέμβριος 

2024: 

Σε συνέχεια του πιο πάνω, αποστέλλονται (επισυνάπτονται) οι παρουσιάσεις 

σε μορφή pdf  της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης  και της οικείας 

Επιθεωρήτριας.  

  

2. Βαθμολογίες Παγκύπριων Εξετάσεων εισαγωγής στα 

Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΕΙ) Κύπρου: 

Σας αποστέλλεται (επισυνάπτεται) αρχείο με τις βαθμολογίες των τελευταίων 

εισακτέων στα ΑΕΙ Κύπρου  μέσω των  Παγκύπριων Εξετάσεων Πρόσβασης 

(ΠΕΠ) 2022-2024. Το εν λόγω έγγραφο έχει στηριχτεί σε μεγάλο βαθμό στην 

εργασία του Κυριάκου Κωνσταντίνου, Β.Δ. Α’, τον οποίο και ευχαριστούμε για 

την όλη διαχρονική επεξεργασία των συγκεκριμένων βαθμολογιών. Στο 

συγκεκριμένο αρχείο καταγράφονται οι βαθμολογίες των τελευταίων εισακτέων 

της Α’ και Β’ κατανομής των ΠΕΠ 2024, οι βαθμολογίες των τελευταίων 

εισακτέων Α’ κατανομής των ΠΕΠ 2022 και 2023 και οι υπεράριθμες θέσεις για 

ΤΕΣΕΚ/Εσπερινά κατά τις ΠΕΠ 2024. Υπενθυμίζεται και τονίζεται ότι η 

«επεξεργασία»  του προαναφερόμενου αρχείου σε καμία των περιπτώσεων 

δεν πρέπει να αποτελεί  το κύριο μέρος της όλης Συμβουλευτικής 

Διεργασίας του/της Καθηγητή/τριας Σ.Ε.Α. με τον/τη μαθητή/τρια. Είναι 

μια από  τις  πολλές συνιστώσες στην άσκηση της ολιστικής αυτής διεργασίας. 

Επιπρόσθετα, είναι σημαντικό να διασαφηνίζεται στους/στις 

μαθητές/μαθήτριες ότι οι βαθμολογίες είναι ενδεικτικές (δεν αποτελούν 

σταθερές βάσεις) και πολύ πιθανόν κατά τις επόμενες σχολικές χρονιές  

συνεχώς να διαφοροποιούνται.  

 

3. Φύλαξη και παράδοση αρχείου Ειδικότητας Σ.Ε.Α. ΚΑΙ σε 

ηλεκτρονική μορφή: 

Σε συνέχεια  του σημ.4  του Εγχειριδίου για τον/την Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α. 2022-

2023 και των γενικών επανειλημμένων επισημάνσεων από την υποφαινόμενη 

για την υποχρεωτική τήρηση αρχειοθέτησης  των ποικίλων 

θεμάτων/στοιχείων της Ειδικότητας Σ.Ε.Α., αναφέρονται αδρομερώς  τα 

ακόλουθα:  

  

3.1.  Όλο το  αρχείο της Ειδικότητας Σ.Ε.Α.,όπως  αναλυτικά παρουσιάζεται 

στο συγκεκριμένο Εγχειρίδιο, ανήκει στο σχολείο και όχι στον/στην κάθε 

Καθηγητή/Καθηγήτρια Σ.Ε.Α., ο οποίος/η οποία είναι και ο/η  κύριος/α 

διαχειριστής/διαχειρίστριά του.    

3.2.   Μέρος των θεμάτων/στοιχείων των διαφόρων Φακέλων του εν λόγω 

αρχείου, ιδιαίτερα  του  Φάκελου Τμήματος και του Γενικού Φακέλου π.χ. 

Θέματα Μαθητών/τριών,   ενώ είναι και ζητείται σε  έντυπη μορφή, προέρχεται 
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από την ηλεκτρονική διαμόρφωσή του είτε από τον/την ίδιο/ίδια Καθηγητή/τρια 

Σ.Ε.Α. είτε και από άλλους.  

 

3.3. Με βάση όλα τα πιο πάνω,  αποσαφηνίζεται ότι:  

3.3.1. Όλοι/Όλες οι Καθηγητές/Καθηγήτριες Σ.Ε.Α. μαζί με την έντυπη μορφή, 

αυτονόητα, πρέπει να  διατηρούν κατάλληλα ηλεκτρονικά αρχειοθετημένα  τα 

στοιχεία/θέματα στον Ηλεκτρονικό Υπολογιστή ΚΑΙ ΜΟΝΟΝ του γραφείου 

Σ.Ε.Α. στο σχολείο για εύλογους και αυτονόητους επαγγελματικούς λόγους.  

3.3.2.Υλικό το οποίο αποτελεί «πνευματική ιδιοκτησία» του/της κάθε 

Καθηγητή/Καθηγήτριας Σ.Ε.Α. ή άλλου, π.χ. προσωπική εργασία παραγωγής 

εκπαιδευτικού υλικού για  θέμα που άπτεται των αρμοδιοτήτων της Ειδικότητας 

Σ.Ε.Α.    και το οποίο δεν συμπεριλαμβάνεται στην όλη θεματολογία του εν 

λόγω αρχείου,  δύναται να μην διατηρείται ηλεκτρονικά ή και να διαγράφεται  

από τον προαναφερόμενο Ηλεκτρονικό Υπολογιστή ως αρχείο, είτε 

παραμένοντας ο/η Καθηγητής/Καθηγήτρια Σ.Ε.Α. στο ίδιο σχολείο είτε 

απουσιάζοντας/ αποχωρώντας από το σχολείο.   

 

Κατά συνέπεια και καταληκτικά, ο/η κάθε Καθηγητής/Καθηγήτρια Σ.Ε.Α. 

διατηρεί ΟΛΟ το προκαθορισμένο  Αρχείο Ειδικότητας Σ.Ε.Α. σε έντυπη   και 

σε ηλεκτρονική μορφή και δεν το διαγράφει ηλεκτρονικά με την πιθανή απουσία 

του από το σχολείο για διάφορους λόγους ή με την αποχώρησή του από το 

σχολείο.    

 

Σημειώνεται ότι το συγκεκριμένο θέμα θα αναφερθεί και στο επικαιροποιημένο 

προαναφερόμενο Εγχειρίδιο  2024-2025. 

 

4. Συμπλήρωση Εντύπων ΥΣΕΑ: 

Υπενθυμίζεται η ορθή και πλήρης συμπλήρωση των τριών (3) Εντύπων ΥΣΕΑ, 

σύμφωνα  και με τις οδηγίες του Σεμιναρίου Επιθεώρησης Σ.Ε.Α. (Σεπτέμβριος 

2024). Με άξονα το πιο πάνω, υπάρχει το ενδεχόμενο να μην γίνει αποδεκτό 

κάποιο Έντυπο από τα προαναφερόμενα και να ζητηθεί εκ νέου η αποστολή 

του προς την ΥΣΕΑ. Τονίζεται ιδιαίτερα η πλήρης και ορθή συμπλήρωση του 

Εντύπου   2.   

 

5. Εκπαιδευτικό Κέντρο ALFA CULINARY and BEVERAGE 

Training Centre LTD: 

Σε συνέχεια του περσινού σχετικού μηνύματος (ημερ. 27.5.2024) 

αποστέλλονται (επισυναπτόμενα) επικαιροποιημένα δύο (2) αρχεία για το 

προαναφερόμενο Ιδιωτικό Εκπαιδευτικό Κέντρο Επισιτιστικών Τεχνών. 

Συγκεκριμένα, τα αρχεία είναι: (α) οι Υποτροφίες που παρέχονται από το εν 

λόγω Εκπαιδευτικό Ίδρυμα σε άτομα άνω των 15 ετών ανεξαρτήτως εάν 

έχουν Απολυτήριο Γυμνασίου, Λυκείου/ΤΕΣΕΚ και (β) οι γενικές 

πληροφορίες σχετικά με την όλη λειτουργία του συγκεκριμένου Εκπαιδευτικού 
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Ιδρύματος. Παρακαλούνται οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. όπως αναρτήσουν, ως 

έχουν, τα συγκεκριμένα αρχεία με τη σχετική  επιστολή (επισυνάπτεται) προς 

τους/τις μαθητές/τριες στην Ιστοσελίδα του σχολείου. 

 

6. Eκπαιδευτική Έκθεση Πανεπιστημίων στην Πάφο: 

Το International School of Paphos  διοργανώνει  τη 2η Εκπαιδευτική Έκθεση 

Πανεπιστημίων την Τετάρτη, 16/10/2024 από  τις 14.30 – 17.30 στους χώρους 

του εν λόγω σχολείου. Στη συγκεκριμένη Έκθεση, μεταξύ άλλων, θα 

παρευρεθούν εκπρόσωποι των Πανεπιστημίων από: τη Γαλλία, την Ελβετία, το 

Ηνωμένο Βασίλειο, τις ΗΠΑ, την Ιταλία, την Κύπρο και την  Ολλανδία. 

Παρακαλούνται όπως όλοι οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α., ιδιαίτερα της επαρχίας 

Πάφου, αναρτήσουν στην ιστοσελίδα του σχολείου, το σχετικό έντυπο που θα 

αποσταλεί  από το προαναφερόμενο σχολείο.  

 

 

7. Υποτροφίες που δίνονται από Ιδρύματα υπό τη διαχείριση 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου: 

Σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια των  σχετικών πληροφοριών στην  
έκδοση της ΥΣΕΑ «Υποτροφίες για Μεταλυκειακές Σπουδές», ενημερώνεστε 

ότι τα Ιδρύματα: Επαγγελματική Σχολή Ευγενίας Θεοδότου, Ελληνικό Κοινοτικό 
Ορφανοτροφείο Λευκωσίας και Απεήτειο, τα οποία διαχειρίζεται η Ιερά  
Αρχιεπισκοπή Κύπρου, έχουν προκηρύξει αριθμό υποτροφιών για πρωτοετείς 

φοιτητές/τριες. Για τις πιο πάνω υποτροφίες δέχονται αιτήσεις τον Σεπτέμβριο 
2024.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες:  www.churchofcyprus.org.cy ή και στο τηλ. 
22554678.  Παρακαλούνται οι Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. όπως αναρτήσουν τη 
σχετική επιστολή (επισυνάπτεται). 

 
 
 

8. Προγράμματα Ιδρύματος Διαχείρισης Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων (ΙΔΕΠ): 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της ΥΣΕΑ με το  ΙΔΕΠ , τη Δευτέρα, 30/9/2024  

12.30-13-30 θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση όλων 
των Καθηγητών/τριών Σ.Ε.Α. με τον Διευθυντή του ΙΔΕΠ και Λειτουργούς του 
εν λόγω Ιδρύματος  για θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του 

προαναφερόμενου Ιδρύματος. 
 

Ο σχετικός ηλεκτρονικός σύνδεσμος λειτουργεί μόνο μέσω Ηλεκτρονικού 

Υπολογιστή, σύμφωνα με σχετική οδηγία του ΙΔΕΠ, και  είναι ο ακόλουθος: 

https://idep.webex.com/idep/j.php?MTID=m429976ce1fa96745f42fb0bc90bc8
936 

 

 

http://www.churchofcyprus.org.cy/
https://idep.webex.com/idep/j.php?MTID=m429976ce1fa96745f42fb0bc90bc8936
https://idep.webex.com/idep/j.php?MTID=m429976ce1fa96745f42fb0bc90bc8936
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9. Επαναλειτουργία του Δασικού Κολεγίου Κύπρου: 

Σύμφωνα με ενημέρωση από τον Διευθυντή του Δασικού Κολεγίου 
πληροφορείστε ότι:΅ 

 Με βάση την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου το Δασικό Κολέγιο 
αναμένεται να επαναλειτουργήσει τον Σεπτέμβριο του 2025. Η διάρκεια 

φοίτησης είναι 3 χρόνια (186 ECTS) και απονέμεται Ανώτερο Δίπλωμα στη 
Δασοπονία. Για σκοπούς εισδοχής οι υποψήφιοι θα εξετάζονται:  

1ο. στα Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά, Αγγλικά και Γενικές Γνώσεις 

2ο. Όσοι επιτύχουν στις γραπτές εξετάσεις θα περνούν από 
Αθλητικά/Γυμναστικά αγωνίσματα (PASS or FAIL).  

3ο. Όσοι έχουν επιτύχει και στις δύο προηγούμενες δοκιμασίες θα 
παραπέμπονται για Ψυχομετρική Εξέταση (PASS or FAIL). 

4ο. Όσοι υποψήφιοι έχουν επιτύχει και στις τρεις (3) προηγούμενες 
εξετάσεις/δοκιμασίες θα αξιολογούνται από την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας 
(ΕΔΥ)  για διορισμό στη θέση του Μαθητευόμενου Δασικού Λειτουργού, 

Κλίμακας Α3. 
 
5ο. Όταν οι Μαθητευόμενοι Δασικοί Λειτουργοί ολοκληρώσουν με επιτυχία τις 

σπουδές τους, τότε η ΕΔΥ θα προχωρεί  με προαγωγή  τους στη θέση του 
Δασικού Λειτουργού Κλίμακας Α5 (2η βαθμίδα), Α7 και Α8(i). 
 

Παρακαλείστε όπως πληροφορήσετε ανάλογα τους/τις  μαθητές/τριες και 
αναρτήσετε τη σχετική επισυναπτόμενη επιστολή.  

 

10. Σύνοψη Μελέτης της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου 
Δυναμικού (AνΑΔ) , Εντοπισμός σε Πράσινα Επαγγέλματα 
και Δεξιότητες στην Κυπριακή Οικονομία 2024-2030: 
Επισυνάπτεται η προαναφερόμενη μελέτη της ΑνΑΔ.  

 
 

11. Στοιχεία Καθηγητών/τριών Σ.Ε.Α.: 
Για λόγους αμεσότερης επικοινωνίας, όταν και εφόσον κρίνεται απαραίτητο,  

για μια σειρά υπηρεσιακών θεμάτων ανάμεσα στους Συντονιστές Β.Δ. 
Σ.Ε.Α. ανά επαρχία και τους/τις Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. των Επαρχιακών 
Γραφείων Παιδείας με τον κάθε/κάθε μία Καθηγητή/τρια Σ.Ε.Α., η 
υποφαινόμενη  προγραμματίζει να αποστείλει το ονοματεπώνυμο, το κινητό 

τηλέφωνο, καθώς και το δηλωμένο προσωπικό μέιλ των Καθηγητών/τριών 
Σ.Ε.Α.  στους πιο πάνω.  Σε περίπτωση που κάποιος/α Καθηγητής/τρια 
Σ.Ε.Α. δεν επιθυμεί να δοθούν τα συγκεκριμένα στοιχεία του/της στους πιο 

πάνω προαναφερόμενους, παρακαλείται μέχρι την Τετάρτη, 25/9/2024 να 
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το δηλώσει στη Δήμητρα Ευαγόρου (22800758,  
devagorou@schools.ac.cy). 

 

 
 

12. Τηλεφωνικοί Κατάλογοι Επαρχιακών Γραφείων 
Ευημερίας: 

Αποστέλλονται (επισυνάπτονται) οι τηλεφωνικοί κατάλογοι όλων των επαρχιών 
των Γραφείων Κοινωνικής Ευημερίας για αποκλειστικά υπηρεσιακή χρήση από 

τους/τις Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. Τα πιο πάνω αρχεία είναι απόρροια της όλης 
συνεργασίας της ΥΣΕΑ με τις Υπηρεσίες  Κοινωνικής Ευημερίας (ΥΚΕ). Με 
αφορμή το πιο πάνω  θέμα, ενημερώνεστε ότι προγραμματίζεται συνάντηση 

,ανά επαρχία, ανάμεσα σε Καθηγητές/τριες Σ.Ε.Α. με Λειτουργούς Κοινωνικών 
Υπηρεσιών για την αποσαφήνιση θεμάτων που άπτονται στην όλη διαχείριση 
των περιπτώσεων των μαθητών και των οικογενειών τους.  

 
 
Ελένη Παπαστεφάνου  

ΕΜΕ   Σ.Ε.Α. 
 
 

 
20/9/2024 

mailto:devagorou@schools.ac.cy

